
 

                                                                                  Al Presidente del Consiglio 

Al Sindaco di Castelfranco Emilia  

                                                                            Agli Assessori Comunali 

                                                                           Ai Consiglieri Comunali 

 

INTERROGAZIONE URGENTE A RISPOSTA SCRITTA  

OGGETTO: 

Situazione post allagamenti nei quartieri di Piumazzo e nel centro di Manzolino , a 

seguito delle piogge e del mancato defluire delle acque piovane , avvenuti nella 

serata di tra sabato 19 e domenica 20 ottobre . 

 

CONSIDERATO: 

che : purtroppo le vie fluviali , non hanno funzionato a dovere per garantire 

l’incolumità dei residenti nelle frazioni, specialmente a Piumazzo dove il canale 

Muzza , denominato dai Piumazzesi  “la Fiuma “, non è la prima volta che allaga il 

quartiere a nord-ovest , con gravissime conseguenze per la popolazione che vi abita 

e per i loro beni . 

 

PREMESSO: 

 

che : riteniamo sarebbe inaccettabile , che chi ha subito danni a seguito di questi 

eventi, non abbia alcun tipo di risarcimento poiche’ quanto e’ accaduto, e’ dovuto  
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probabilmente in grande parte  a una mancanza di manutenzione sia ordinaria che 

straordinaria preventiva da parte delle istituzioni competenti . 

 

SIAMO A CHIEDERE: 

 

1:  l’amministrazione comunale ha già previsto , ( considerato che è anche una sua 

competenza farlo ) ,l’istituzione dello” stato di calamità naturale” per permettere ai 

cittadini che hanno subito danni di ottenere il dovuto risarcimento? 

2: è già stato istituito uno sportello e un indirizzo mail , dove tutti i cittadini possono 

comunicare l’elenco dei danni subiti da ogni singolo o da ogni famiglia? 

Provvedendo inoltre  a comunicarlo con tutti i sistemi mediatici e di informazione , 

compreso quello di porta a porta ,per fare in modo che nessuno possa essere 

dimenticato? 

3 L’amministrazione comunale hanno già previsto con gli organi competenti un 

incontro risolutivo , dove si proceda poi in tempi brevissimi , onde evitare ulteriori 

allagamenti , alla realizzazione di manufatti quali barriere o casse di laminazione, 

che possano difendere efficacemente da ulteriori esondazioni specialmente nella 

zona nord-ovest di Piumazzo , oltre alle obbligatorie pulizie dei canali , e nella parte 

nord-ovest, nord-est dove sono avvenuti gli allagamenti a Manzolino ?  

4:E’ possibile avere con date precise , file , documenti che comprovino le azioni gia’ 

intraprese , per garantire l’incolumità dei cittadini e gli eventuali risarcimenti ?  

 

Seguono allegati: 

 

Consigliere Comunale Centro Destra per Castelfranco Emilia  

 

Righini Rosanna  

 



 







 







 

 

 


